

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 31 de Octubre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo

Num. 4 236

Un título nobiliario para Linares Rivas

En el Pazo.—Está decidido a ser siempre joven. Yo quería ser Echegaray. Por que se hizo autor. Una pata de uña completa. ¿Podemos empezar? La crisis de las obras malas. Lo que prepara para la próxima temporada. Historia de bisté con patatas. ¿De donde saca usted que aquello está en verso?

Anoche llegamos al Pazo de la Peregrina, la suntuosa residencia a que se acogen los ociosos estivales de don Manuel Linares Rivas, cuya figura aparece destacada hoy en el primer plano de la actualidad por una reunión que esta misma tarde han celebrado las entidades coruñesas con el ánimo de solicitar del Rey una distinción especial para el comediógrafo ilustre que en un cuarto de siglo de ininterrumpida labor ha enriquecido la escena española con una producción extensa e intensa a la vez, y en la que figuran comedias tan bien logradas como «El Abolengo» y «María Victoria» y de la enérgica vibración dramática de «La Garra» y «Cobardías».

Otro país de arraigadas tradiciones monárquicas—Inglaterra—ennoblecen a sus más preclaros periodistas y escritores. Esa misma costumbre debe ser iniciada en España con Linares Rivas, para quien la Coruña pide un marqués. Y este es motivo bastante para que vayamos a solicitar del dramaturgo un repaso de su vida, dedicada por entero al arte.

Un mastin nos ladra tras la verja del Pazo, pero luego viene a nuestro encuentro el propio D. Manuel con un ademán de señorial gentileza. Primero en el espléndido parque del Pazo; más tarde en el salón familiar de la planta baja—porque se va haciendo de noche y el comediógrafo apenas si puede leer las preguntas escritas que nosotros salvamos el obstáculo de su sordera, que él sobrelleva con un gesto de irónica amargura,—fluye de Linares Rivas el relato de su vida.

Comienza por declararnos que respecto a su vida poco tiene que decirnos—solo deseo manifestar—agrega—que no estoy decidido a ser viejo. Tengo el firme propósito, al menos, de ser joven siempre. De mi infancia, ¿qué quieren que les diga? Empecé como todos los chicos, cuando era bueno me trataban bien; cuando no, me daban unos azotitos.

Luego, en esfuerzo de memoria:—Cuando tenía trece años, colaboré en un semanario de Lugo; no recuerdo el título ni nada.

Y añade, ya en voz más baja:—Tengo la sospecha de que aquel semanario no lo conocía nadie más que yo...

En cuanto a la vocación teatral nació en mí sin darme cuenta. Se, eso sí, que tenía una gran tendencia a teatralizarlo todo. Yo me dedicaba a la abogacía; pues bien: todos mis informes tenían una forma teatral.

—¿No tuvo usted alguna otra vocación? ¿No hubiera querido ser otra cosa?—le preguntamos.

—Símplicio. Es lo único que anhela ser siempre, pues ese es el camino para llegar a otras cosas mayores.

La señora de Linares Rivas, que asiste a la conversación y que algunas veces interviene en ella con simpática llaneza, nos cuenta una anécdota de su juventud, cuando los hoy esposos eran novios todavía. Un poco ruborizada nos pide silencio sobre sus palabras, pero la anécdota tiene tan grato tono pueril que no vacilamos en traerla aquí.

—Cuando éramos novios, en nuestros paseos por la Moncloa,—dice la esposa—Manolo me preguntaba: Vamos a ver, si fueras hombre que querías ser? Yo decía siempre que Casanova. Era el personaje más encandelerado entonces... Y Manolo me decía a su vez: Pues yo, Echegaray. ¿Lo cual demuestra como apuntaba en él ya la vocación teatral.

—Mi primera obra,—prosigue Linares Rivas.—Fue «El Camino de la Gloria». La escribí por una razón muy sencilla. A mí me gustaba mucho asistir al teatro, pero como cada noche me costaba unas pesetas y mis padres no me daban muchas, me enteré de que los autores entraban gratis, y entonces decidí hacerme autor para poder entrar gratis también. Y escribí, como decía, «El Camino de la Gloria». La estrené en la Princesa la insignie María Tubau. Por entonces,—agrega con cierta melancolía,—hi-

desaparecerán del cine las bellezas profesionales, y solo quedarán las buenas actrices y los buenos actores. Linares Rivas es un gran conversador, que sabe escamotear muy bien bajo una ironía la amargura que seguramente han de merecerle un ataque injusto, una actitud desleal; su propio defecto físico, tan doloroso para un hombre que hace de la conversación uno de los goces predilectos... Y, ya fuera del plano de la entrevista periodística, en la intimidad de las personas que le son queridas su amable esposa, su lindísima hija... sacando en redadas las cerezas de sus recuerdos.

—Cuando en el incidente de las Carolinas,—dice,—estrené en el teatro Primavera un apéndice que tuvo gran éxito. Por cierto que entonces los derechos de autor no se pagaban en dinero si no en especie. Por eso todas las noches el empresario me daba un bisté con patatas; al descender el éxito de la obra descendía también el tamaño del bisté, y en la última vez tuve que poner dinero de mi bolsillo. Yo, claro,—agrega Linares,—no supe que decirle...

Es ya noche cerrada, una maravillosa noche de Julio, cuando abandonamos el Paso de la Peregrina, para cuyo ilustre dueño pide únicamente la Coruña una corona de marqués.

V. FERNÁNDEZ ASIS.
(Prohibida la reproducción).

—¿Recuerda usted alguna anécdota de ese estreno?—Una recuerdo, sí; que coincidió el estreno de la obra con la muerte de mi padre. El pobre pedía a Dios que lo dejara vivir dos o tres días más para conocer el resultado del estreno. Temía un fracaso y que esto me hiciera ser uno de tantos señorillos vagos de tertulia en los saloncillos de los teatros. Por teléfono, desde el teatro, me llamó el empresario a mi casa y me dijo: Manolo, podemos empezar? Y al mismo tiempo, en mi casa el doctor Esquerdo y un delegado de Medicina me decían también: podemos empezar?... A embalsamar el cadáver de mi padre...

Hay un silencio cargado de penosos recuerdos.

—Mi primer éxito,—prosiguió al cabo de un rato,—es esa obra. Después, «El Abolengo»,—mi amado Abolengo—En un mes y cuatro días lo hice, me mudé de casa y se estrenó la obra. Hice de eso 24 o 25 años y desde entonces no hay trimestre en que no venga «El Abolengo» en la liquidación de la Sociedad de Autores. Cuando recibí las hojas, antes de ver si tengo tantas o cuantas pesetas me preocupa saber si viene «El Abolengo». Otro gran éxito es «La Mala Ley», que sólo en Madrid alcanzó las representaciones consecutivas...

—¿Y los fracasos?—En comedias, no; en zarzuelas, todas, absolutamente todas. Las zarzuelas tenían grandes éxitos en la lectura, en los ensayos y en el ensayo en general, pero después fracasaban estrepitosamente. La última zarzuela que estrené, llevaba música de Chapí, ya muerto éste. Yo estaba seguro de la música; de la letra, que era mía, no respondía. No obstante esperaba que el público rindiese un homenaje, póstumo a Capí. Empezar la obra y empezar los bastoncitos, todo fué una y me decía el empresario: D. Manuel, ¿cómo póstumo, tomo póstumo?

—¿Cómo ve usted el teatro?—Veo en el teatro, como todos los autores, lo invariable, lo eterno: gracia, interés, acción. Lo que sale de esto no es teatro; no lo quiere el público.

—¿Tiene alguna obra que usted quisiera no haber estrenado?—Ninguna; todas me sirvieron, y algunas para aprender lo que no debía escribir.

—¿Mucho tiempo para hacerlas?—Segun... la que me va a estrenar ahora «Mendoza en América» y que se titula «Sancho» «Avendaño», me llevó tres semanas menos un día.

—¿Cuántas hizo en el Pazo?—De las cien que llevo estrenadas, ochenta y tantas.

—¿Que prepara usted para la próxima temporada?—Pues «Sancho Avellano», que ya va dicha; «La del Mantolero Rojo», comedia lírica gallega con música de Alonso; una zarzuela «La Despierta de la Aurora» en un acto y tres cuadros con música de Calleja; ésta se estrenará en la zarzuela. Tengo también dos actos de una comedia para Carmen Díaz; un acto de otra para Artigas; y además, claro, está la obra de costumbre para Lara.

—Tiene algo que decirnos de la crisis teatral?—Que no creo en ella. Solo hay una crisis: la de las obras malas. Por lo demás, los datos estadísticos pecuniarios de la Sociedad de Autores nunca dieron cifras más elevadas que ahora.

—¿Y no ve en el cine a un enemigo?—Al contrario; un amigo; porque acostumbra a las gentes a ir diariamente a los espectáculos. Además, veo en la película hablada un nuevo panorama para autores y actores. Ahora

desaparecerán del cine las bellezas profesionales, y solo quedarán las buenas actrices y los buenos actores.

Linares Rivas es un gran conversador, que sabe escamotear muy bien bajo una ironía la amargura que seguramente han de merecerle un ataque injusto, una actitud desleal; su propio defecto físico, tan doloroso para un hombre que hace de la conversación uno de los goces predilectos... Y, ya fuera del plano de la entrevista periodística, en la intimidad de las personas que le son queridas su amable esposa, su lindísima hija... sacando en redadas las cerezas de sus recuerdos.

—Cuando en el incidente de las Carolinas,—dice,—estrené en el teatro Primavera un apéndice que tuvo gran éxito. Por cierto que entonces los derechos de autor no se pagaban en dinero si no en especie. Por eso todas las noches el empresario me daba un bisté con patatas; al descender el éxito de la obra descendía también el tamaño del bisté, y en la última vez tuve que poner dinero de mi bolsillo. Yo, claro,—agrega Linares,—no supe que decirle...

Es ya noche cerrada, una maravillosa noche de Julio, cuando abandonamos el Paso de la Peregrina, para cuyo ilustre dueño pide únicamente la Coruña una corona de marqués.

V. FERNÁNDEZ ASIS.
(Prohibida la reproducción).

—¿Recuerda usted alguna anécdota de ese estreno?—Una recuerdo, sí; que coincidió el estreno de la obra con la muerte de mi padre. El pobre pedía a Dios que lo dejara vivir dos o tres días más para conocer el resultado del estreno. Temía un fracaso y que esto me hiciera ser uno de tantos señorillos vagos de tertulia en los saloncillos de los teatros. Por teléfono, desde el teatro, me llamó el empresario a mi casa y me dijo: Manolo, podemos empezar? Y al mismo tiempo, en mi casa el doctor Esquerdo y un delegado de Medicina me decían también: podemos empezar?... A embalsamar el cadáver de mi padre...

Hay un silencio cargado de penosos recuerdos.

—Mi primer éxito,—prosiguió al cabo de un rato,—es esa obra. Después, «El Abolengo»,—mi amado Abolengo—En un mes y cuatro días lo hice, me mudé de casa y se estrenó la obra. Hice de eso 24 o 25 años y desde entonces no hay trimestre en que no venga «El Abolengo» en la liquidación de la Sociedad de Autores. Cuando recibí las hojas, antes de ver si tengo tantas o cuantas pesetas me preocupa saber si viene «El Abolengo». Otro gran éxito es «La Mala Ley», que sólo en Madrid alcanzó las representaciones consecutivas...

—¿Y los fracasos?—En comedias, no; en zarzuelas, todas, absolutamente todas. Las zarzuelas tenían grandes éxitos en la lectura, en los ensayos y en el ensayo en general, pero después fracasaban estrepitosamente. La última zarzuela que estrené, llevaba música de Chapí, ya muerto éste. Yo estaba seguro de la música; de la letra, que era mía, no respondía. No obstante esperaba que el público rindiese un homenaje, póstumo a Capí. Empezar la obra y empezar los bastoncitos, todo fué una y me decía el empresario: D. Manuel, ¿cómo póstumo, tomo póstumo?

—¿Cómo ve usted el teatro?—Veo en el teatro, como todos los autores, lo invariable, lo eterno: gracia, interés, acción. Lo que sale de esto no es teatro; no lo quiere el público.

—¿Tiene alguna obra que usted quisiera no haber estrenado?—Ninguna; todas me sirvieron, y algunas para aprender lo que no debía escribir.

—¿Mucho tiempo para hacerlas?—Segun... la que me va a estrenar ahora «Mendoza en América» y que se titula «Sancho» «Avendaño», me llevó tres semanas menos un día.

—¿Cuántas hizo en el Pazo?—De las cien que llevo estrenadas, ochenta y tantas.

—¿Que prepara usted para la próxima temporada?—Pues «Sancho Avellano», que ya va dicha; «La del Mantolero Rojo», comedia lírica gallega con música de Alonso; una zarzuela «La Despierta de la Aurora» en un acto y tres cuadros con música de Calleja; ésta se estrenará en la zarzuela. Tengo también dos actos de una comedia para Carmen Díaz; un acto de otra para Artigas; y además, claro, está la obra de costumbre para Lara.

—Tiene algo que decirnos de la crisis teatral?—Que no creo en ella. Solo hay una crisis: la de las obras malas. Por lo demás, los datos estadísticos pecuniarios de la Sociedad de Autores nunca dieron cifras más elevadas que ahora.

—¿Y no ve en el cine a un enemigo?—Al contrario; un amigo; porque acostumbra a las gentes a ir diariamente a los espectáculos. Además, veo en la película hablada un nuevo panorama para autores y actores. Ahora

desaparecerán del cine las bellezas profesionales, y solo quedarán las buenas actrices y los buenos actores.

Linares Rivas es un gran conversador, que sabe escamotear muy bien bajo una ironía la amargura que seguramente han de merecerle un ataque injusto, una actitud desleal; su propio defecto físico, tan doloroso para un hombre que hace de la conversación uno de los goces predilectos... Y, ya fuera del plano de la entrevista periodística, en la intimidad de las personas que le son queridas su amable esposa, su lindísima hija... sacando en redadas las cerezas de sus recuerdos.

—Cuando en el incidente de las Carolinas,—dice,—estrené en el teatro Primavera un apéndice que tuvo gran éxito. Por cierto que entonces los derechos de autor no se pagaban en dinero si no en especie. Por eso todas las noches el empresario me daba un bisté con patatas; al descender el éxito de la obra descendía también el tamaño del bisté, y en la última vez tuve que poner dinero de mi bolsillo. Yo, claro,—agrega Linares,—no supe que decirle...

Es ya noche cerrada, una maravillosa noche de Julio, cuando abandonamos el Paso de la Peregrina, para cuyo ilustre dueño pide únicamente la Coruña una corona de marqués.

V. FERNÁNDEZ ASIS.
(Prohibida la reproducción).

—¿Recuerda usted alguna anécdota de ese estreno?—Una recuerdo, sí; que coincidió el estreno de la obra con la muerte de mi padre. El pobre pedía a Dios que lo dejara vivir dos o tres días más para conocer el resultado del estreno. Temía un fracaso y que esto me hiciera ser uno de tantos señorillos vagos de tertulia en los saloncillos de los teatros. Por teléfono, desde el teatro, me llamó el empresario a mi casa y me dijo: Manolo, podemos empezar? Y al mismo tiempo, en mi casa el doctor Esquerdo y un delegado de Medicina me decían también: podemos empezar?... A embalsamar el cadáver de mi padre...

Hay un silencio cargado de penosos recuerdos.

—Mi primer éxito,—prosiguió al cabo de un rato,—es esa obra. Después, «El Abolengo»,—mi amado Abolengo—En un mes y cuatro días lo hice, me mudé de casa y se estrenó la obra. Hice de eso 24 o 25 años y desde entonces no hay trimestre en que no venga «El Abolengo» en la liquidación de la Sociedad de Autores. Cuando recibí las hojas, antes de ver si tengo tantas o cuantas pesetas me preocupa saber si viene «El Abolengo». Otro gran éxito es «La Mala Ley», que sólo en Madrid alcanzó las representaciones consecutivas...

—¿Y los fracasos?—En comedias, no; en zarzuelas, todas, absolutamente todas. Las zarzuelas tenían grandes éxitos en la lectura, en los ensayos y en el ensayo en general, pero después fracasaban estrepitosamente. La última zarzuela que estrené, llevaba música de Chapí, ya muerto éste. Yo estaba seguro de la música; de la letra, que era mía, no respondía. No obstante esperaba que el público rindiese un homenaje, póstumo a Capí. Empezar la obra y empezar los bastoncitos, todo fué una y me decía el empresario: D. Manuel, ¿cómo póstumo, tomo póstumo?

—¿Cómo ve usted el teatro?—Veo en el teatro, como todos los autores, lo invariable, lo eterno: gracia, interés, acción. Lo que sale de esto no es teatro; no lo quiere el público.

—¿Tiene alguna obra que usted quisiera no haber estrenado?—Ninguna; todas me sirvieron, y algunas para aprender lo que no debía escribir.

—¿Mucho tiempo para hacerlas?—Segun... la que me va a estrenar ahora «Mendoza en América» y que se titula «Sancho» «Avendaño», me llevó tres semanas menos un día.

—¿Cuántas hizo en el Pazo?—De las cien que llevo estrenadas, ochenta y tantas.

—¿Que prepara usted para la próxima temporada?—Pues «Sancho Avellano», que ya va dicha; «La del Mantolero Rojo», comedia lírica gallega con música de Alonso; una zarzuela «La Despierta de la Aurora» en un acto y tres cuadros con música de Calleja; ésta se estrenará en la zarzuela. Tengo también dos actos de una comedia para Carmen Díaz; un acto de otra para Artigas; y además, claro, está la obra de costumbre para Lara.

—Tiene algo que decirnos de la crisis teatral?—Que no creo en ella. Solo hay una crisis: la de las obras malas. Por lo demás, los datos estadísticos pecuniarios de la Sociedad de Autores nunca dieron cifras más elevadas que ahora.

—¿Y no ve en el cine a un enemigo?—Al contrario; un amigo; porque acostumbra a las gentes a ir diariamente a los espectáculos. Además, veo en la película hablada un nuevo panorama para autores y actores. Ahora

desaparecerán del cine las bellezas profesionales, y solo quedarán las buenas actrices y los buenos actores.

Linares Rivas es un gran conversador, que sabe escamotear muy bien bajo una ironía la amargura que seguramente han de merecerle un ataque injusto, una actitud desleal; su propio defecto físico, tan doloroso para un hombre que hace de la conversación uno de los goces predilectos... Y, ya fuera del plano de la entrevista periodística, en la intimidad de las personas que le son queridas su amable esposa, su lindísima hija... sacando en redadas las cerezas de sus recuerdos.

—Cuando en el incidente de las Carolinas,—dice,—estrené en el teatro Primavera un apéndice que tuvo gran éxito. Por cierto que entonces los derechos de autor no se pagaban en dinero si no en especie. Por eso todas las noches el empresario me daba un bisté con patatas; al descender el éxito de la obra descendía también el tamaño del bisté, y en la última vez tuve que poner dinero de mi bolsillo. Yo, claro,—agrega Linares,—no supe que decirle...

ria y con la molestia de mi pluma a su obra patriótica, y brillante de la Historia de Chiclana, por honor suyo, y porque, la laboriosa y famosa Ciudad del Iro, célebre por sus campañas y por sus vinos, que tanto honra el nombre de España, justamente lo merece; porque hasta en la hermosa Ciudad, se encuentra la salud con aquellas salubres aguas, propiedad de un virtuoso exalcalde de Cádiz.

Es pues, necesario, don Benito, difundir y proclamar la historia de Chiclana, uno de los mejores pueblos de esta provincia y más, cuando un alcalde de prestigioso apellido en Cádiz y la provincia, con grandes entusiasmos y arreos, ha efectuado grandes reformas en la población dignas de la admiración y gratitud de sus habitantes.

La pluma notable de don Benito Cellier, levanta los corazones con los grandes hechos que relata de la historia de Chiclana, que es digna de la mayor difusión patriótica y hasta que renueve con mi escrito, que anuncio, tales recuerdos, acepte Vd. ahora mi más efusiva felicitación, por su notable trabajo, de tanto valor literario y patriótico, extensiva mi felicitación a su lustre alcalde y Excmo. Ayuntamiento, por el gran acierto que tuvieron encomendando al escritor militar, obra de tanta importancia en la vida de los pueblos.

GASPAR RUIZ.
Comité Paritario de Transportes Marítimos de Cádiz (carga y descarga)

ANUNCIO

Estando formándose los censos profesionales de obreros habituales en los trabajos del muelle, se avisa por el presente y otros de igual tenor, a todos aquellos que sean en la actualidad obreros habituales en los trabajos de carga y descarga de carbón, y estibadores de carga blanca para que presenten sus solicitudes en la oficina de este Comité, situada en las de la Asociación Patronal del Comercio, la Industria y la Navegación, Duque de Tetuán 18 e Isaac Peral 26, a fin de proceder a la formación de los referidos censos, advirtiéndose que el plazo para solicitar expira el día 20 de Noviembre próximo.

Cádiz, 29 de Octubre de 1929.
El Secretario del Comité,
FAUSTINO CASTAÑO
V. B.
El Presidente del Comité,
JOSÉ MONTOTO.

RETIRO OBRERO

Caja Popular de Ahorros

La Sección de Ahorro Libre de la Caja de Seguros Sociales de Andalucía Occidental, clasificada como entidad benéfica por R. O. de 27 de marzo de 1926, que cuenta con la garantía oficial del Ministerio de la Gobernación y del de Trabajo y Previsión, conmemora el

Día del Ahorro

del año actual (hoy 31 de octubre) creando los siguientes premios a beneficio de las clases trabajadoras en general y particularmente de los afiliados al Régimen del Retiro Obrero:

1.º—Se abonarán por cada una de las provincias del territorio de la Caja hasta diez libretas ordinarias de ahorro libre, con primera imposición de 25 pesetas, a hijos de trabajadores afiliados al Retiro Obrero Obligatorio nacidos en Día del Ahorro del año actual.

2.º—Además de los donativos citados, en la provincia de Sevilla, en donde sólo actualmente funciona la Sección de Ahorros de la Caja, se crean dos bonificaciones de 100 pesetas cada una, que serán aplicadas a los titulares de libretas de dicha Sección en cuyas cuentas resulten saldos de mayor cuantía, siendo estos titulares afiliados, asimismo, al Retiro Obrero. De esta bonificación quedan exceptuadas las entidades.

Los afiliados al Retiro Obrero que se crean con derecho a los beneficios a que se aluden en el número 1, deberán dirigir a la Caja sus instancias acompañadas de la partida de nacimiento del hijo habido.

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

El derecho de Humanidad

Aun no ha quedado definitivamente determinado cuales serán los derechos del club sobre el jugador de fútbol. Y no decimos que a la inversa, porque de esto no se habla. Quizá porque se cree no existen.

Pero aun cuando no estén precisados aquellos derechos desde luego se sostiene el «derecho de retención». Con la creencia de que esto es legal, porque lo firman las dos partes. Como si suscribir un contrato ilegal (y lo que está contra el derecho común y natural es ilegal) ya obligase a cumplirlo.

Los contratos de fútbol son, tal como están redactados actualmente, ilegales. Y lo serán mucho más en lo sucesivo.

Este derecho de retención no es tolerable. Y para que sea consentido se invoca que rige en: Inglaterra, y que Inglaterra es la patria de la libertad individual.

¿Les parece que no discutamos esto de la libertad individual inglesa? Si, será mucho mejor porque... puede que nos reíríamos una enormidad.

Nos basta con decir que, lo tenga implantado Inglaterra, como lo tenga el Africa austral, India, Egipto, etc., eso del derecho de retención es un atentado a la libertad individual en su forma más primitiva. Es comprar y vender hombres.

E, insistimos, en que, el día que se preocupe cualquier autoridad civil española le da dos patadas al «derecho» de retención, que no se vuelve a hablar más de él, esté implantado en Inglaterra o en la Hotentocia.

¿Para qué se ha inventado el «derecho» de retención?

Para defenderse unos Clubs frente a otros.

Y la pagan los jugadores.

Mejor dicho, porque los Clubs no quieren cumplir los reglamentos, faltan a ellos descaradamente y excitan la codicia de los jóvenes jugadores sin comprender que, al final, se enganchan ellos en sus propias redes, a veces para quedar hundidos definitivamente.

Si los clubs se preocupasen de hacer jugadores, que tuviesen naturales entusiasmos por la cosa propia, que defendiesen los colores de su club con el calor y el brío que se lucha por el propio pueblo, si, cuando más, alimentasen sus equipos con jugadores procedentes de modestos clubs de su propia región, que consideraran cual premio, y así es, el ir al club más importante regional, no tendrían que verse metidos en tantos pleitos y en tantas quiebras.

José María MATEOS.
(Prohibida la reproducción).

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

VIDA RELIGIOSA

EN LA IGLESIA DE SANTO DOMINGO

Mañana se celebrará en esta Iglesia de los Padres Dominicos la fiesta del Patronato de la Santísima Virgen con una misa solemne a las once de la mañana y a la que asistirán las damas camareras de la Patrona, quienes consagran estos cultos a su celestial Madre.

El panegirico de la misa estará a cargo del H. R. P. Fr. Mariano Herrero el cual relatará el hecho milagroso de la liberación de Cádiz en 1755.

Por la tarde a las siete, tendrá lugar los cultos del mes del Santo Rosario, terminando estos cultos con la procesión de la Santísima Virgen por el claustro del convento.

En la noche del 2 al 3 de Noviembre celebra Vigilia el Turno 8.º «San Miguel Arcángel», en el Oratorio de la Santa Cueva.

Dará principio a las diez de la noche, la Vigilia se aplicará por la intención de don Francisco Montañón.

La santa Misa y sagrada Comunión Comunión será a las cinco de la mañana, estando la puerta abierta para los caballeros que deseen asistir a ella.

APOSTOLADO DEL BEATO DIEGO JOSÉ DE CÁDIZ

Limosnas recibidas:

Una devota señora, 5 pesetas; una familia que oculta su nombre, 2; una señora piadosa, 10.

Total, 17 pesetas.

Pero muchos clubs prefieren coger la fruta bien sazónada del huerto ajeno. Y no son sólo ellos sino que también son otros quienes coinciden en el deseo y no se detienen ante límite alguno. Y nos referimos a quienes prometen y pagan. Que no faltan quienes ofrecen y después no pagan porque no pueden.

¿Por qué los reglamentos que han puesto esos «derechos» de retención no tienen puesto un límite a esa codicia?

Si los clubs no pujasen, si no ofreciesen sumas fabulosas, no se verían muchos clubs privados de jugadores que son suyos y muy suyos, sin necesidad de «derechos de retención».

Es curioso examinar un caso cualquiera de retención para comprender la «justicia» en que está inspirado.

Un jugador está en un club cobrando 400 pesetas al mes, que ya es cobrar. Y además las cobra sin que el club se preocupe de hacerlo hombre de provecho. Gasta lo que gana y en paz. Ya hablaremos otro día de lo que ahora se dice quiere hacerse sobre este asunto.

Y tenemos a ese jugador que mejora de juego, que tienen la humorada de hacerlo internacional y allá salen unos cuantos clubs excitando su codicia, ofreciendo lo que debían tener prohibido ofrecer.

El muchacho, y a veces la familia, quiere aprovecharse de las circunstancias, y se decide a ir al Club que, por ejemplo, le ofrecen mil pesetas al mes. No se nos dirá que no somos discretos fijando cantidades.

El club de origen ejerce el derecho de retención. Fija su traspaso en cuarenta mil pesetas, por ejemplo. Pero si queda le paga solo 500 pesetas al mes.

Pues si vale 40.000 ¿porqué no tener la obligación de pagarle un sueldo con arreglo a esa cifra?

Pero vamos a cambiar los términos de la cuestión. Aquel muchacho a quien se le contrato por 400 pesetas al mes, ya da poco rendimiento, no vale, sobra. Ha terminado su contrato. ¿Derecho de retención? ¡Cá! Derecho a ponerlo en la calle... a que otro lo recoja, si quiere.

Que como se ve es todo un tratado de derecho humano. ¡Y de humanidad!

José María MATEOS.
(Prohibida la reproducción).

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

Gracias a Jesucristo Rey, al Beato Diego y a todos cuantos contribuyen a esta caritativa obra.

Las limosnas al P. Director Muy Ilustre Sr. D. Francisco Serrano Cid, canónigo (Casa-Oratorio de San Felipe) y a la celadora D.ª Concepción Ruiz Lemos (José R. de Santa Cruz, 16, 3.º)

ADORACIÓN NOCTURNA. — VIGILIA GENERAL DE DIFUNTOS

Se celebrará (D. m.) en la Santa Cueva, en la noche del 1 al 2 de Noviembre.

Esta Vigilia, después de la de Corpus es la más importante de cuantas celebramos en el año y obliga a todos los adoradores activos a asistir y permanecer toda la noche en la guardia y se cuenta para la veterania.

Como este mes lo dedica la Iglesia a la conmemoración de los fieles difuntos, debemos con mayor empeño interceder y orar para aliviar las penas que sufren en el Purgatorio los que fueron nuestros consocios de Adoración Nocturna. Juntos dimos guardia durante la noche, al Santísimo Sacramento y ellos sumergidos están en la terrible noche de no ver a Jesús atormentadas por el fuego; Apresuremosles con nuestras vigilias en sufragio de ellos aplicadas, el día perdurable de la Gloria; hoy por ellos, mañana por nosotros lo harán los que nos sucedan en este valle de lágrimas y soledad.

La Vigilia dará principio a las 11 en punto de la noche con S. D. M. Oraciones de la noche e Inventario semitonado por toda la guardia y terminada que sea ésta los sacerdotes y el turno 1.º, 5.º y 8.º, rezarán el primer nocturno.

Obra para 1930 que saldrá en el mes de Enero, editada por don Gaspar Fernández de León, periodista.—Es la obra indispensable y de gran utilidad para el comercio y la industria.—Circula profusamente en todas las dependencias de la Marina y buques de guerra.—Tirada: 4.000 ejemplares.—Diversas tarifas de anuncios.)

Administración: Muñoz Torrero, 14

San Fernando.—Teléfono 172

A las 12. El turno 2.º, rezará el 2.º Nocturno.

A la 1. Los turnos 3.º y 7.º, rezarán el 3.º Nocturno.

A las 2. Los turnos 4.º y 6.º Trisagio.

A las 3. Oraciones de la mañana, ejercicio de preparación para la Sagrada Comunión y Reserva.

Terminada la Reserva se trasladará la guardia a la Capilla subterránea de la Santa Cueva, donde se cantará solemne Oficio de Difuntos con Misa, en la que se administrará la Sagrada Comunión. Terminada la Santa Misa, procesión, haciéndose las cinco estaciones, donde se cantarán los respectivos Responsos.

A esta Vigilia podrán asistir los adoradores honorarios que lo deseen, como igualmente los Tarsicios, siendo preciso que éstos vayan acompañados por adoradores.

JUNTA DE GOBIERNO

Anoche a las nueve y media en el domicilio del señor sacerdote de la V. R. P. Cofradía de N. P. Jesús Nazareno, se celebró Junta de Gobierno con asistencia del director espiritual don Buenaventura García González, mayordomo 1.º don José Martell, mayordomo 2.º don Santiago García Castellón, fiscal 2.º don José Márquez Blandino, secretario 1.º don Serafín Pro Ruiz, secretario 2.º don Luis Alcina, y los conciliarios, don Francisco Martínez, don José Chaves, y don Ricardo González.

Acordó la citada Junta nombrar camarista de la Magdalena a la señorita María de los Angeles Nuñez, también se acordó celebrar Cabildo general el día 24 de noviembre a las 5 de la tarde en la Sala de junta de la iglesia de Santa María.

MES DE ÁNIMAS EN LA PARROQUIA DE SAN LORENZO

El día 1.º al toque de Oraciones se cantará Solemne Vigilia de difuntos, terminándose con la procesión de ánimas por las naves de la iglesia.

El día 2, Conmemoración de los fieles difuntos; comenzarán las Misas a las seis en punto continuando sin interrupción hasta las doce, abriéndose las puertas del templo a las cinco y treinta para que los fieles tengan proporción de confesores; a las nueve se celebrará la Misa Solemne con procesión de ánimas.

El día 1.º, antes de la Vigilia, dará principio un quinario que la parroquia aplica por sus feligreses difuntos, en el que predicarán los señores sacerdotes de la misma por el orden siguiente:

Día 1.º—Don Juan Manuel Piña y Mayo, adscripto a la parroquia.

Día 2.—Don Juan Caña Carrasco, teniente del señor cura.

Día 3.—Don Joaquín S. de Puelles, cura párroco.

Día 4.—El mismo señor cura.

Día 5.—Don José Rodríguez Saudeira, coadjutor.

El día 6, empezará el quinario que la Archicofradía de Nuestra Señora del Pilar celebra en sufragio de sus cofrades difuntos.

El 11, solemne septenario del V. O. T. de Servistas de Nuestra Señora de los Dolores; este V. O. T. celebrará Solemne Vigilia y procesión la noche del 17, y el 18 a las diez, Misa Solemne de Requiem.

El 18, al toque de Oraciones, novena solemne de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de los Aflijidos y Nuestra Señora de los Desconsuelos, y el 27 a las 9, Misa Solemne de Requiem.

Un buen medicamento que os dará buena salud.

Mala economía es aquella que se efectúa en detrimento de la salud. No escucharse demasiado, bien está, pero hacerse el sordo, por completo, ante las debilidades del organismo, es una imprudencia. No es cosa de seguir unos tratamientos complicados o algún régimen debilitante, mas tampoco hay que descuidarse. Ahora bien, como la mayoría de nuestras pequeñas debilidades tienen por causa el empobrecimiento de la sangre, o la debilidad del sistema nervioso, para reponer todo en buen estado bastarán, en general, unas cuantas cajas de Pi doras Pink. Estas son, en efecto, un poderoso regenerador de la sangre y de las fuerzas nerviosas—un medicamento que ejerce la más saludable influencia sobre el conjunto de las funciones vitales. Las Píldoras Pink realizan las fuerzas, dan ganas de comer, actúan las digestiones, aplacan los dolores de estómago.

Con justo título, por consiguiente, se consideran las Píldoras Pink como uno de los medicamentos de indudable eficacia, contra la anemia clorosis, neurastenia, debilidad general, perturbaciones a causa del crecimiento o de la menopausa, dolores de estómago, dolores de cabeza, irregularidad del menstrio.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Leemos.....

LOS BARES DEL DR. ASUERO

Vuelve a resonar este nombre. Unas declaraciones hechas a un diario gráfico por el celebrísimo médico han removido las aguas asueristas, que parecían tranquilas.

En estas confesiones Asuero se ha mostrado más optimista que nunca. Ha reafirmado que acabará con los médicos, con las clínicas, con los hospitales, y antes, naturalmente, con los enfermos. Con estos últimos acabará sañándolos; no de otra manera.

Lrs farmacias las va a transformar en «bares». Dentro de muy pocos años veremos, donde antes había uno de estos comercios de drogas, un ruidoso y alegre «bar» con su escandaloso gramofón, lleno de parroquianos que vorazmente comerán mariscos, bocadillos, aceitunas, mil diversos aperitivos excitantes; el vino blanco de mediogía, la manzanilla y los «generosos» correrán de vaso en vaso. Mientras, los boticarios, uno tras otro, irán colocándose en las vías del tren, se arrojarán a los ríos o consumirán las últimas pícomas de sus establecimientos.

Los parroquianos de esos nuevos «bares» serán precisamente los antiguos enfermos o «nuevos sanos»; ya rescatados al dolor; los internados en hospitales y clínicas, los que estaban a régimen y los que hacían restaurante de las farmacias.

No se crearán nuevas Sociedades para la explotación de productos inhalantes. No se venderán más frascos a cuatro pesetas; se venderán perches y caracolillos para rociados con «motilla».

Es travieso este Asuero; pretende distanciar, enemistar dos comercios que se llevaban tan bien, que iban tan unidos, que se complementaban y se necesitaban mutuamente. Pero no lo conseguirá, porque parodiando al poeta, puede decirse que mientras haya farmacia habrá bares. Y viceversa.

Mi cuarto a espadas

Para don Antonio Camacho, Presidente del Pósito Marítimo.

No como presidente de ninguna colectividad y sí como Delegado en Andalucía Occidental de la Unión General de Trabajadores, me hago eco de la invitación hecha por el Presidente del Pósito Marítimo en el número de este periódico, correspondiente al pasado día 29.

Además, como le ha servido de su gerencia el acto en que tomaron parte Virgil y Cabello, que yo tuve el honor de presidir, me considero más obligado a ello.

Lo que propone el señor Camacho, no está faltar de fundamento, es más, es de una necesidad imperiosa, ya que no se hace lo que vendría a llenar esta necesidad y otras muchas más trascendentales, cual es la constitución de una Casa del Pueblo, de innumerables ventajas en todos los órdenes para la consecución del mejoramiento del obrero gaditano, no sólo en su aspecto económico, sino en el cultural.

Por si en algo pudiera servirle de orientación, ofrezco al Sr. Camacho una noticia por si de ella pudiera deducir que ésta encarna en un todo y más su proposición.

Desde hace bastante tiempo la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista, vienen estableciendo las «Oficinas de Propaganda y Reclamaciones», unas veces de carácter regional y otras provincial.

La primera que se instauró fué la de la región de Levante y hoy ya se encuentran establecidas en casi todas las provincias, incluso en la de Cádiz van muy adelantados los trabajos de su organización.

Al sostenimiento de esta oficina contribuyen cuantas organizaciones obreras se inscriben en ella, con una cuota voluntaria unas veces y otras—como la de la provincia de Cádiz—con una cuota obligatoria de cinco céntimos mensuales por afiliado.

Tienen un doble objeto estas oficinas: el de la propaganda y el de las reclamaciones; el primero consiste en costear con sus fondos el propagar por toda su jurisdicción, los principios básicos de sus organismos centrales, como asimismo la constante divulgación de la legislación social vigente y la que la clase trabajadora pretenden se creen, también organiza conferencias de carácter científico y literario. En el segundo aspecto, en el de las reclamaciones, lleva a cabo en la tramitación de asuntos en organismos oficiales, tales como Gobierno Civil, Tribunal Industrial, Comités Paritarios, Retiro Obrero, reclamaciones, por accidentes del trabajo, etc., por lo que siempre dichas oficinas radican en la capital de la provincia.

En esta nueva modalidad de la lucha no solo los asuntos de carácter colectivo, sino los individuales de los afiliados a ella y la propaganda en actos públicos se lleva a cabo por sus propios componentes debidamente capacitados, y cuando los fondos lo permiten se robustece la propaganda con elementos de los organismos centrales, de otras provincias o regiones y de capacidades.

Esto es síntesis lo que representa las «Oficinas de propaganda y reclamaciones» y que yo ofrezco desde estas columnas al señor Camacho en demostración de que algo de lo que él propone ha de ser pronto un hecho en nuestra provincia, pero con un mayor vigor que lo que él pretende, puesto que las repetidas oficinas están en constante comunicación nacional y prestanse la ayuda moral y material que les son precisas.

Con lo que mencionado queda no quiero decir que dejen los presidentes de colectividad obreras, si lo creen oportuno, de contestar a la invitación por el señor Camacho, antes, al contrario, creo que de ello pudiera producirse enseñanzas aprovechables.

MARIANO CANCELO.

Ficheros: Cerón—Columela, 23.

Calidad y Cantidad

Sólo pueden obtenerse con el empleo de la válvula

Philips B 443

especialmente construida para último paso de amplificación en B. F.



PHILIPS VALVULA DE POTENCIA

Boda aristócrata

Esta mañana, a las once y media, tuvo lugar en la iglesia-convento de Nuestra Señora del Carmen la boda de la bellísima y gentil señorita Carmen García de la Quintana, hija de nuestro distinguido amigo el presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Anónima «Gran Hotel Atlántico» y alto empleado de la Compañía Trasatlántica, don Juan García de Sola, con el ilustrado ingeniero de la Sociedad Española de Construcción Naval don Pedro J. Lahera y Sobrino, hijo de nuestro respetable amigo don Juan Lahera, prestigioso jefe de la Armada, retirado.

El templo carmelitano se encontraba exornado espléndidamente, luciendo profuso alumbreado el altar mayor, ante el cual se celebró la solemne ceremonia religiosa.

Antes de la hora fijada para la boda se encontraba concurrísimas la citada iglesia conventual por gran número de familias de las amistades de los contrayentes.

Estos llegaron al templo en automóviles, acompañados de sus padres, y entrando en el mismo a los acordes de una marcha nupcial.

La novia lucía rico traje y ostentaba ricas joyas y elegante velo blanco cuya cola recogían los monisimos niños Carmen Lahera y Antoñito Picardo.

Por el reverendo padre Mariano, de la comunidad carmelitana, se ofició primeramente la misa de velaciones, haciéndose la ofrenda de arras y el cambio de entre los contrayentes, pronunciando una sentida plática el referido padre.

Después se verificó el enlace matrimonial actuando de madrina la respetable señora doña Manuela de Sobrino madre del novio y don Juan García de Sola, padre de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos los

señores don José Joaquín Lahera, don Manuel J. Lahera, don Ramón de Ozamiz, don José A. Sobrino, don Manuel Quintana, don Francisco García Sola, don Agustín de la Quintana y don Manuel García de Sola.

Para los efectos del matrimonio civil asistió en representación del señor Juez municipal del distrito de San Antonio, el que lo es del distrito de Santa Cruz, don Juan José Lahera y Sobrino, hermano del contrayente.

Terminado el acto religioso, los invitados que eran numerosísimos, se trasladaron al flamante edificio del «Gran Hotel Atlántico», donde se celebraría un espléndido almuerzo.

Entre los invitados, recordamos a los señores de Lahera, (don Juan), y sus hijos los señores don Juan José y don José Joaquín con sus señoras Mac-Pherson, Joly, Abarzuza y sus elegantes hijas, Escobar, García de Sola (D. Francisco), y sus hijas; Álvarez Ossorio e hija; Picardo, García de Sola (don Manuel), Coello y señora, Ozamiz, González Naudín y señora, Nissnig y señora y otras muchas, cuya relación sería interminable entre ellas varias familias de Jerez de la Frontera, próximos parientes de la futura esposa.

Por la cocina del Gran Hotel a cargo del afamadísimo Pepe Caballero, que no tiene rival en la región, fué servido con gran esmero por el personal a sus órdenes, el siguiente:

MENÚ

- Consomé en Taza
- Pequeñas Terrinas de Mariscos
- Bellavista
- Chicken Pie
- Filetes a la Rusa
- Cuarto de Jamón con Guindas a la Madera
- Dulces y Pastas
- Helados: Crema Bismark
- Te, Jerez

Durante la comida, por la radio instalada en el lujoso «Gran Hotel», tuvo lugar un selecto concierto compuesto de las canciones más en boga hoy y conocidas óperas y operetas.

Terminado el almuerzo en el que se hicieron votos por la prosperidad de los nuevos esposos, los que salieron en automóvil para recorrer las principales capitales de España, los numerosísimos invitados pasaron al estupendo salón de baile del edificio donde por las bellísimas señoritas y caballeros que asistían se ejecutaron los más preciosos baillables de boda, prorrogándose la fiesta hasta bien entrada la tarde amenizada por la Orquesta del mismo.

Por los comensales se hicieron grandes elogios del servicio prestado por la cocina del establecimiento, que como antes decimos está a cargo de Pepe Caballero y de la organización de todos los servicios, por lo que fué muy felicitado, el señor Nassing.

La boda que relatamos ha constituido un verdadero acontecimiento de la sociedad en Cádiz y solo nos resta desear una eterna luna de miel a los señores de Lahera (don Pedro).

Por falta material de tiempo dejamos para nuestra próxima edición la publicación de la lista de los regalos que han sido muy valiosos y en gran número.

Cámara Oficial Hotelera de España

En atento B. L. M., nos comunica don José Paredes Monge el haberse constituido en esta ciudad el Comité provincial y haciendo el ofrecimiento de su cargo.

Agradecemos a dicho señor la atención tenida para con nosotros y le ofrecemos las columnas de EL NOTICIERO GADITANO para todo lo que redunde en beneficio de los intereses del citado Comité y de la población.

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificaron su presentación oficial ante el digno General Gobernador Militar de la plaza y provincia, los siguientes señores:

Don Pedro Ogalla Torres, capitán de infantería con destino en la Zona número 9.

Don Domingo Cortés, capitán de infantería que procede de Madrid y marcha a incorporarse a Larache.

Don Evaristo Santamaría alférez de infantería de Coruña a Canarias a incorporarse.

Don Bernardo Soubiron, teniente farmacéutico que marcha a Larache.

Don Cipriano Ruiz González, capitán de infantería que marcha como Fiscal Militar a un Consejo de Guerra que se ha de celebrar en San Roque.

Apuntes de sociedad

Ha marchado a Jerez de la Frontera la señora doña Cecilia del Cuvillo.

A la misma ciudad, nuestro querido amigo don Angel Rodríguez Pascual.

Hoy celebra la Iglesia la festividad de San Valentín y conmemora sus días nuestro distinguido convecino don Valentín Pascual y don Valentín de la Varga, a quienes felicitamos cordialmente.

Después de haber pasado una temporada en la ciudad Condal, ha regresado nuevamente a Jerez de la Frontera, nuestro distinguido convecino don Federico Victor, acompañado de su distinguida esposa e hija.

Nuestro querido amigo y compañero don Gaspar Ruiz Hernández, marchará mañana a Rota, su pueblo adoptivo, invitado por varios amigos y admiradores suyos, que le ofrecen un agasajo, en la hacienda propiedad de un respetable vecino de tan pintoresca y hermosa población.

Esta mañana y en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, se celebró la boda de la simpática y elegante señorita María Luisa Lagares Bustelo con don Salvador Vinardell Bolado.

Fueron apadrinados por la señorita Isabel Lagares, tía de la novia y don Salvador Vinardell, padre del novio.

Bendijo la unión el virtuoso Padre don José Guerrero Sánchez, capellán del Convento de Santa María; siendo

testigos don Santiago García, don Diego Lázaro, don José Vinardell y don José Guillén.

La boda se celebró en la mayor intimidad por reciente luto de la novia.

Los novios marcharon a Sevilla y Madrid y a los cuales deseamos una feliz e interminable luna de miel.

Nuestro distinguido y joven amigo don Angel García Pérez Martell, nos dice que en la imposibilidad de dar personalmente las gracias a cuantas personas se han interesado por su salud durante la enfermedad que ha sufrido, ruega a todos acepten por este conducto la expresión de su sincero agradecimiento.



La fiesta de mañana

CONCIERTO POR LA BANDA DE MÚSICA MUNICIPAL

El concierto anunciado para esta noche por la brillante banda de música municipal tendrá efecto en el Mercado de la Libertad, con motivo de ser la víspera de la fiesta de Todos los Santos, como estaba anunciado.



Caixa de 50 comprimidos pesetas 6,50 en farmacias. Pida folleto explicativo gratis, o remita pesetas 7 en sellos o giro postal a la COMERCIAL TAMAGNO S. A., Apartado 224, Barcelona y los recibirá gratis.

Na' a se sabe oficialmente de la venida de los Reyes a Cádiz

Ante los rumores que insistentemente circulan por nuestra capital, sobre la visita de los Reyes y del Infante Carlos a Cádiz, el próximo domingo, con motivo de la inauguración del Gran Hotel Atlántico, hubimos de acudir a los Centros oficiales en busca de noticias, que nos permitieran confirmar o desmentir tales rumores.

Ni en el Gobierno Civil ni en la Alcaldía ni en sitio alguno sabían sobre este asunto, otra cosa que lo publicado por la prensa local.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz: **JOSE HIJANO** Oficinas y Depósito: Rosario número 22 Teléfono 2.079

Tribunal de Justicia

JUICIOS DE HOY

En la sala primera se vió la causa procedente del Juzgado de Cádiz, contra Pedro Raposo Gil, por delito de robo.

El ministerio fiscal, interesaba se impusiera al procesado, la pena de cuatro años de reclusión.

El defensor, Sr. Martín de Mora, solicitaba la absolución.

Terminada la prueba testifical, ambas partes elevaron a definitivas sus conclusiones, quedando la vista conclusa para sentencia.

SEÑALAMIENTOS

Hasta el próximo jueves, día 7, no habrá señalamientos en ninguna de las dos Salas de esta Audiencia.

Un aprovechado

El vendedor de frutas Francisco Villar Romero, de 31 años, que habita en Bendición de Dios número 14, denunció al Guardia municipal número 68 al individuo Antonio Agüeza Villa, de 30 años, domiciliado en Suárez Zalazar número 6, porque sustrajo al primero dos cestas de envase de frutas valoradas en 20 pesetas.

El mejor

purgante

Pedidos: HIJOS DE M. J. CHAVARRI :-: Lealtad, 12 :-: MADRID

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

El Sr. Martínez Anido impuso esta mañana la Cruz de Beneficencia a D. Francisco Segovia.—El acto resultó brillantísimo

Madrid.—El Ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, asistió al medio día de hoy, al grupo escolar de la calle de Santa Engracia, para imponer la Cruz de Beneficencia al industrial madrileño D. Francisco Segovia, que ha tenido el generoso rasgo de donar un local, con destino a Dispensario Antituberculosos.

Al acto asistieron el Alcalde de Madrid Sr. Aristizábal, Director general de Sanidad; Inspector general de Sanidad Sr. Palanca; autoridades sanitarias y buen número de médicos.

Pronunciaron discursos el doctor Verdes Montenegro y el Ministro de la Gobernación, que elogiaron la conducta generosa del Sr. Segovia.

La imposición de la cruz fué hecha por el Sr. Martínez Anido.

El homenajeado pronunció breves y sentidas frases para agradecer la distinción.

Terminado el acto, los asistentes fueron obsequiados con un espléndido lunch.

En el Ministerio del Trabajo se reúne la Junta de Corporación de la Vivienda

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo, se reunió esta mañana la Junta de la Corporación de la Vivienda, para estudiar el proyecto del estatuto que ha de regular las relaciones entre las Cámaras de propiedades urbanas y sus asociados.

Deseando el Consejo de Corporaciones asesorarse debidamente en los asuntos que le incumben, abrirá una información pública que se cerrará el día treinta del próximo noviembre, y a la que podrán concurrir cuantos lo deseen.

El gobernador de Bilbao facilita una nota sobre la catástrofe de Altos Hornos.

Bilbao.—El gobernador civil ha facilitado una nota sobre el informe emitido por los técnicos, respecto a las causas de la explosión reciente en los Altos Hornos de Baracaldo.

La nota se limita a decir que el dictamen se ha elevado a la superioridad para su estudio y resolución.

Identificación del caballo roto atropellado por un automóvil en Valencia.

Valencia.—Ha sido identificado el caballo que fué víctima del accidente automovilista ocurrido en el paseo de la Alameda.

Se trata de don Joaquín de Ocon y se da la coincidencia de que la esposa de éste murió hace un año víctima de otro accidente automovilista ocurrido en el mismo lugar.

Choque de automóviles en la calle de Alcalá.—Resultan dos heridos graves.

Madrid.—En la céntrica calle de Alcalá ha ocurrido hoy un violento choque de automóviles, del que han resultado dos heridos graves.

Estos fueron conducidos a la Casa de Socorro, donde se le prestó asistencia facultativa.

En el lugar del suceso se personó el juzgado de guardia, que después se trasladó al establecimiento benéfico de referencia, tomando declaración a los lesionados.

Los conductores de ambos vehículos también prestaron declaración ante la autoridad judicial.

En el lugar del accidente se aglomeró gran cantidad de público, que comentó el choque habido.

El día cuatro llega a Madrid procedente de Ginebra el Ministro de Trabajo.—El Ministro de la Gobernación impone la Cruz de Beneficencia a un industrial madrileño.—En Barcelona la Infanta Isabel visita varios pabellones de la Exposición.—La estancia de los Reyes en Sevilla.—Fallece en Lisboa el ex-Presidente de la República Portuguesa, señor Almeida.—Importante nota del Gobernador de Bilbao, referente a la catástrofe de los Altos Hornos.

Del homenaje nacional a Martínez Anido

Madrid.—Se ha reunido la comisión organizadora del homenaje nacional al general Martínez Anido, acordando hacer entrega de los donativos recibidos con destino al Preventorio Nacional Antituberculoso el día ocho del próximo mes de Diciembre.

El regreso del ministro del Trabajo procedente de Ginebra

Madrid.—El Ministro del Trabajo Sr. Anido, que se había dicho llegaría a Madrid procedente de Ginebra el día cuatro del próximo Noviembre, llegó el sábado procedente de Barcelona con objeto de asistir al Consejo de Ministros que ha de tener lugar dicho día.

Desde Barcelona vendrá con el ministro el Director de Corporaciones Sr. Madariaga, que en la capital catalana ha asistido a diversos actos.

En el Ministerio del Ejército—Las visitas que recibe el general Ardanaz

Madrid.—Durante la mañana de hoy el ministro del Ejército Sr. Ardanaz fué visitado en su despacho oficial por el Teniente coronel señor Cortina, comandante Sr. Restanch y capitán Sr. Arias.

Visitando al Ministro de Hacienda

Madrid.—Durante la mañana de hoy el Sr. Calvo Sotelo fué visitado en su despacho del Ministerio de Hacienda por varias personalidades entre las que figuraban las siguientes:

Alcalde y Jefe provincial de la Unión Patriótica de Málaga, capitán Don Julio Ruiz de Alda y el Sr. López Ferrer.

Por el Ministerio de la Gobernación—Las visitas que ha recibido hoy el general Martínez Anido

Madrid.—Durante la mañana de hoy fueron varias las personas que acudieron al Ministerio de la Gobernación para cumplimentar al Sr. Martínez Anido.

Entre estas se encontraban el Presidente de la Diputación provincial de Jaén y los señores Codina y Ponce de León.

Noticias de Sevilla.—Mas detalles de la fiesta a beneficio de la Cruz Roja en el Pabellón de Agricultura.—Preparado la cabalgata histórica. Otras noticias.

Sevilla.—En el Palacio del Aceite de la Exposición tuvo lugar la anunciada fiesta andaluza a beneficio de la Cruz Roja, con asistencia de los Reyes y de los infantes.

También asistió el Marqués de Estella, autoridades y varias otras distinguidas personalidades.

Los Reyes visitaron muy detenidamente el pabellón interesándose el Monarca por los aparatos industriales instalados en el mismo y escuchando explicaciones sobre el funcionamiento del aparato electrométrico.

A continuación se sirvió un «champan».

—Se trabaja activamente para ultimar los preparativos para la gran

cabalgata histórica que mañana ha de recorrer el recinto de la Exposición. La fiesta empezará a las cuatro de la tarde.

—Hoy asistirá S. M. la Reina con sus augustos hijos a presenciar una sesión de cine en el Salón Pathé.

Arrollado por un auto

Córdoba.—En la Avenida de Cervantes, ocurrió una sensible desgracia.

El automóvil número 3.866, de matrícula de Córdoba, arrolló al joven de 27 años Antonio Aguilera Ibarra, habitante en la calle Torres Cabrera, número 18.

Acudió en el momento de ocurrir el atropello un guardia municipal, y entre éste y el chófer Antonio Mesa Berjano, de 20 años, que guiaba el auto causante del atropello, condujeron al herido a la Casa de Socorro.

En dicho Centro benéfico le aplicaron y curaron múltiples lesiones, por fortuna de escasa importancia, en diferentes partes del cuerpo.

Del hecho se dio cuenta al Juzgado municipal.

El guardia referido compareció más tarde en la Comisaría, presentando al chófer.

José García Vélez Callista Curación de las uñas clavadas Sagasta número 19, primero.—Consultas de 3 a 5.—Teléfono núm. 1 348.—(CÁDIZ)

Le roban 2.000 pesetas que tenía guardada en una cajita.—Son detenidos los autores

Córdoba.—En el pueblo de Villanueva, se ha cometido un robo en el domicilio de doña Asunción Serrano Cabrera, la que lleva imposibilitada algún tiempo.

De una cajita metálica le han sustraído dos billetes de a mil pesetas, valiéndose para ello de llave falsa, pues la caja no presentaba señales de violencia.

La guardia civil al realizar pesquisas como sospechaba de la joven Narcisca León Romero, por conocer el contenido de la cajita y haber estado de doméstica con doña Asunción, practicó un registro en el domicilio del padre de dicha joven Roque León Corona.

Encontraron 875 pesetas escondidas en un zapato, teniendo noticias fidedignas de que días antes habían efectuado varias compras.

Narcisca y su padre han ingresado en la cárcel a disposición del juez.

FABRICA DE PAN de CRISTÓBAL GARCÍA El pan que provee esta casa es de superior calidad. : : Teléfono 210

Mañana habrá un eclipse de sol Madrid.—Para mañana está anunciado un eclipse de sol en toda Europa y Norte africano.

El eclipse empezará en Madrid a las nueve horas y cuarenta y cinco minutos y terminará a las doce y catorce minutos.

El conde de Guadalhorce llega a Sevilla

Sevilla.—En el expreso de hoy llegó a esta capital procedente de Madrid el ministro de Fomento, conde

de Guadalhorce acompañado de su hermano don Joaquín.

El conde fué recibido en la estación férrea por todas las autoridades, marchando seguidamente a casa de sus familiares donde se hospedará durante su estancia en ésta.

Guadalhorce someterá a la firma de don Alfonso diversos decretos de los asuntos tratados últimamente en los Consejos de ministros celebrados y celebrará una conferencia con el marqués de Estella, de la que dependerá su regreso a la Corte.

Dr. GILARDON Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica 2

Ha fallecido el ex presidente de la República portuguesa, Almeida

Lisboa.—A las dos y media de la madrugada anterior, ha fallecido el ex presidente de la República portuguesa señor Almeida, a consecuencia de un ataque de gota.

Recientemente había estado en San Sebastián sometiéndose al tratamiento del doctor Asuero, sin que la enfermedad que padecía tuviera mejoría.

Por la casa mortuoria del ilustre finado no cesan de desfilir personalidades políticas para testimoniar a los dolientes el pésame.

Incendio en un establecimiento

Córdoba.—Comunican de Puerto Llano que se ha registrado un incendio en el establecimiento de tejidos de José López, que ha quedado destruido por el siniestro.

Para atender al salvamento del mismo, acudieron fuerzas de la Benemérita y numerosos vecinos sin que sus trabajos consiguieran sofocarlos, siendo las pérdidas de consideración.

Próximo viaje de la Reina Victoria a Inglaterra

Londres.—Se asegura que la Reina de España doña Victoria Eugenia, de Battemberg llegará a esta capital el día 8 del próximo mes de noviembre para pasar una larga temporada.

M. QUIRELL PIANOS AUTOPIANISTAS Rosario, núm. 17.—Cádiz Duque de Almodóvar, 24. Jerez

Un decreto del Ministerio de Fomento sobre carreteras

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha, publica un Real decreto incluyendo en el plan de carreteras del Estado, clasificándolas como de tercer orden, las comprendidas entre la aldea de Montecorta y carretera de Jerez de la Frontera a Ronda.

El señor Martín Lázaro, hace declaraciones sobre el momento político

Madrid.—El señor Martín Lázaro ha hecho a los periodistas declaraciones sobre el momento político.

Dijo, que es urgente elevar la mirada porque para empezar la obra positiva de reconstitución hay que tener confianza en la fuerza conservadora más fácil ahora que en 1875.

Dice que en la practica han de tener poca eficacia los textos constitucionales.

Entiende que debe aplazarse todo hasta el restablecimiento de la libertad política y hasta que se reanude la participación del pueblo, pudiendo elaborarse una verdadera constitución nacional.

Wayler en Barcelona

Barcelona.—Procedente de Palma de Mallorca, llegó en el vapor correo de aquél archipiélago, el capitán general del Ejército don Valeriano Wayler. Dicho señor marchó en el expreso con dirección a Madrid.

Homenaje a una centenaria

San Sebastián Se proyecta organizar un homenaje a Martina Aguirre que ha cumplido 104 años de edad y es la más anciana que existe en la región.

El chófer de Palacio Valdés salva a una señorita

Nueva York.—El chófer del insigne novelista español don Armando Palacio Valdés, ha salvado a una sobrina de Jaldyne, célebre autor del sistema antropométrico.

Dicha señorita esta a punto de perecer ahogada, fué salvada por el citado conductor, que con gran peligro de su vida.

Por lo que recibió muchas felicitaciones de los que presenciaron el salvamento.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Noticias de Barcelona.—Esta mañana la infanta Isabel visita en la Exposición.—Algunos pabellones.—Llega de Ginebra el Ministro del Trabajo.—La inauguración del pabellón del arte textil.—Se clausura "El Día del Ahorro".—Visita de los Asambleístas de las Cajas de Comercio.—El defensor de Josefa Inte, alza dos recursos contra la sentencia.—Otras noticias.

Barcelona.—Esta mañana su alteza la infanta Isabel estuvo en la Exposición visitando el Museo de Arte Moderno y el Pabellón Real.

La infanta salió complacida de ambas visitas elogiándolas mucho.

—Procedente de Ginebra ha llegado a esta capital el ministro del Trabajo, señor Anido que ha sido recibido por las autoridades y amigos particulares.

—El Gobernador civil señor Miláns del Bosch, en representación del ministro de Fomento asistirá a la inauguración del pabellón de arte textil en la Exposición.

El Gobernador civil ha presidido la clausura del «Día de Ahorro».

Con tal motivo se distribuyeron algunas libretas de las Cajas de Ahorros entre los niños de las escuelas.

—Los Asambleístas del Congreso de Cámaras de Comercio visitaron esta mañana el Ayuntamiento y la Diputación.

El defensor de Josefa Inte que días pasados ha sido condenada a veinte años de prisión por asesinato de su esposo en la calle Trafalgar, ha interpuesto dos recursos contra la sentencia condenatoria dictada por el tribunal por infracción de la Ley y quebrantamiento de forma.

Respecto al primero el tribunal debería haber solicitado la rebaja de la pena a ocho años.

El nuevo Comisario de Vigilancia

Procedente de Granada, llegará mañana a nuestra capital, el nuevo Comisario de Vigilancia, don José Reguero Pérez, que desempeñará la vacante producida por nuestro antiguo don Bernardino del Vado y López Soldado.

El Señor Reguero Pérez posesionará del cargo mañana mismo.

Bienvenido sea el señor Reguero Pérez a nuestra capital.

Compañía Española de Electricidad y Gas Lebon, S. A.

FABRICA DE GAS DE CADIZ

PRECIO del COK a partir del 1.º de NOVIEMBRE de 1929

CANTIDADES	EN FÁBRICA	A DOMICILIO
Kilogramos	Pesetas	Pesetas
1.000	100,00	108,00
800	80,00	88,00
500	50,00	56,00
200	21,00	24,00
100	10,50	12,50
40	4,20	5,20
10	1,10	

AVISOS: San Pedro, 10.—Carbonería: Rosario, 49 y Fábrica de Gas Segunda Aguada.

En lo que se refiere al segundo, habiendo pedido Fiscal en sus conclusiones provisionales y definitivas la pena de 30 años, debiendo componer el tribunal juzgador cinco magistrados en vez de tres que lo formaron.

En caso de prosperar estos recursos se anularían todas las actuaciones realizadas y volvería a celebrarse el juicio.

Niña muerta por un auto

Taragona.—En el pueblo de Valle un automóvil arrolló a la niña Rosa Trilla, causándole la fractura del cráneo.

En el mismo coche fué conducida al hospital donde llegó cadáver interviniendo en el suceso, el Juzgado que ordenó el encarcelamiento del chófer causante de la desgracia.

En Ciudad Real han ocurrido dos casos de parálisis infantil

Ciudad Real.—En el vecindario ha causado gran alarma la noticia de haberse registrado dos casos de parálisis infantil.

Las autoridades sanitarias ha adoptado las medidas consiguientes para evitar que se propague.

Comentario de la prensa francesa sobre Clementel

París.—La prensa francesa hace favorables comentarios sobre la llamada al Palacio Presidencial de Clementel, para que forme gobierno, y a este propósito, hace resaltar, que la figura de Clementel, es digna de las mayores atenciones para conseguir formar el Gabinete que se le ha encargado, por ser un político que siempre ha estado independiente de todos los partidos que han turnado en el Poder.

Clementel sigue con todo interés las gestiones para la formación del Gobierno, habiendo visitado a los presidentes de las Cámaras y al dimisionario Sr. Briand.

Después en su domicilio, recibió al visita de diferentes personalidades partidarias de la concentración republicana.

La policía madrileña detiene a los autores de un asesinato.

Madrid.—En la Dirección general de Seguridad han manifestado que por la policía de esta capital se ha procedido a la detención de los individuos Manuel Fernández Barrazgo, Gerardo Rodríguez y Bernardo Fernández.

Los dos primeros son autores de un asesinato cometido en el año 1913 en el pueblo de Allariz (Orense), y el último de los citados como encubridor del mismo.

Los detenidos pasaron a la Cárcel Modelo a disposición del juzgado correspondiente.

El nuevo Comisario de Vigilancia

Procedente de Granada, llegará mañana a nuestra capital, el nuevo Comisario de Vigilancia, don José Reguero Pérez, que desempeñará la vacante producida por nuestro antiguo don Bernardino del Vado y López Soldado.

El Señor Reguero Pérez posesionará del cargo mañana mismo.

Bienvenido sea el señor Reguero Pérez a nuestra capital.

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

PLANCHADO RÁPIDO AMERICANO

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Octubre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 4 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería el 6 y de Málaga el 7, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9, de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

Venezuela-Colombia

El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Valencia el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 31 de Octubre.

Línea de Filipinas

El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Poo

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de Noviembre.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 1 de Octubre de 1929, vapor

Línea rápida Cádiz-Levante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 1 de Noviembre de 1929, el vapor RIO-MINO.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla
JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor INFANTA CRISTINA, el día 31 de Octubre de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 8 de Noviembre, el vapor ROMEU
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 3 Noviembre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

RIO - MANZANARES

Saldrá de Cádiz, el 4 de Noviembre de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

POETA - AROLAS

Saldrá de Cádiz, el 1 de Noviembre de 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Gandia, Casillón y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz (Isaac Peral número 25 (bajo))

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

HERIDAS, LLAGAS, SABAÑONES, QUEMADURAS, ETC.

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAL LIQUIDO «JEIL». Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar la parte dañada.—Pta. 1'00 tubo encañonado.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPTE. EN CÁDIZ: L. MACÍAS, San Miguel 12.—DEPOSITO: VDA. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ.

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

Monólogos

Para señoras y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

Comentarios prácticos sobre el CÓDIGO PENAL DE 1928,

por JUAN RIO SARMIENTO. Precio: CUATRO pesetas.—Establecimientos de M. CERÓN, Columela, 23. Teléf. 1.034. Cádiz.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

: UNA PESETA :
M. Cerón :: Columela, 23
CADIZ

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Venta al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

La mejor tinta que se conoce, es la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

‘El Noticiero Gaditano’

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono Automático núm. 12-14

‘Fast And Safe’

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES, RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CRUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Ca-

nalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ: Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 286.

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8.

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales
EFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
SUCURSALES } Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.



Las alegrías del comer bien

La previsora naturaleza ha querido que la alimentación del estómago fuera un placer y no una carga. Ha creado el apetito, dotado la lengua y el paladar de la preciosa facultad del gusto. Así las alegrías de la mesa son particularmente sabrosas. Pero es preciso que la enfermedad no venga a turbar en nada el mecanismo alimenticio. Por fortuna las múltiples afecciones del aparato digestivo no resisten al empleo del

Charbon de Belloc



cuya eficacia en todos los casos de pérdida de apetito, gastralgias, cefaleas, y afecciones nerviosas del estómago y de los intestinos, digestiones difíciles y jaquecas consecutivas, acidez, pesadez, disenteria, enteritis, cólera, así como contra el estreñimiento más rebelde, han sido por honroso con la alta aprobación de la Academia de Medicina. Tomado en polvo o en pastillas absorbe los miasmas que residen en el organismo y regulariza así las funciones del estómago y de los intestinos.

Deposito general: Maison FRERE, 19, rue Jacob, París.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo

(COMERCIALES)	(INDUSTRIALES)
Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico, que la propaganda por medio del anuncio en este periódico	
Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea	

Anúnciese en este diario

Imprenta de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

(COMERCIALES)	(INDUSTRIALES)
En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»	
Garantizamos la esmerada confección de los impresos	

Material modernísimo

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración. Rambla de las Flores, 28, entresuelo :: BARCELONA